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-2 =2 0 X
Considera las matrices A=| -2 1 0| y X=|y
0 0 =2 z
a) Determina los valores de A para los que la matriz A+ A | no tiene inversa (I es la matriz
identidad).

b) Resuelve AX =-3X . Determina, si existe, alguna solucion con x=1.
MATEMATICAS I1. 2017. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Calculamos lamatriz A+ X1 .

-2 -2 0 1 00 —2+A =2 0
A+il=-2 1 O0|+A{0 1 O|= -2 1+A 0
0 0 -2 0 01 0 0 -2+

Para que no tenga inversa el determinante debe valer cero, luego:
-2+1 -2 0

-2  1+x 0 [=A-3°-4r+12=0=A=2:A=—2:A=3
0 0 -—-2+A

Luego, lamatriz A+ A | no tiene inversa para los valores: A =2 ; A=-2; A=3.

—2X—-2y=-3X Xx-2y=0
b) Resolvemos el sistema —2x+ y=-3y:=>-2Xx+4y=0=x=2y;y=Yy;z=0
-271=-32 z=0

Si x=1, entonces la soluciénes: x=1; y:% ;2=0
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Sabemos que el coste de 3 lapices, 1 rotulador y 2 carpetas es de 15 euros, mientras que el de 2
lapices, 4 rotuladores y 1 carpeta es de 20 euros.

a) Sabiendo que 1 l4piz y 7 rotuladores cuestan 25 euros ¢podemos deducir el precio de cada
uno de los articulos?. Razona la respuesta.

b) Si por el precio de una carpeta se pueden comprar 10 lapices ¢ cuanto cuesta cada uno de los
articulos?.

MATEMATICAS II. 2017. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

a) Si llamamos x =Precio del lapiz, y = Precio del rotulador, z =Precio de la carpeta
Planteamos el sistema de ecuaciones:

X+7y=25
2X+4y+1z7=20
3X+y+2z=15
1 70 25\ ., (1 7 0 25 1 7 0 25
Fae3F, Fa-2F X+7y= 25
2 41 20————>|0 -10 1 -30|——*—>|0 -10 1 -30|=
-10y+z=-30
3 1 2 15 0 -20 2 -60 0O 0 0 O
X=25-Tt
=>y=t
z=-30+10t

Vemos que es un sistema compatible indeterminado, por lo tanto, tiene infinitas soluciones. No
podemos deducir el precio de cada articulo, pues algunas soluciones son absurdas, por ejemplo, si t =1
, entonces: x=18;y=1;z=-20

b) Planteamos el nuevo sistema

z =10x
2X+4y+10x =20

2X+4y+2=20 ;= =
3Xx+Yy+20x=15

3X+y=5

:>20x:10:>x:1; y=—;2=5
23x+y=15 2

3X+y+2z=15

Luego, el lapiz cuesta 0’5 €, el rotulador 3’5 € y la carpeta 5 €
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-1 1 2 1
Considera las matrices: A=[-2 2 4|;B=|[ 2[;M=(-1 1 2)y X=
1 -1 -2 -1 Z
a) Calcula BM.

b) Razona si el sistema dado por A- X =B tiene solucién o noy, en caso afirmativo, cuantas
soluciones tiene.

c) Resuelve A-X =B.

MATEMATICAS 11. 2017. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

1 -1 1 2
a) B-M=| 2](-11 2): -2 2 4
-1 1 -1 -2

b) Calculamos el rango de la matriz de los coeficientes y de la ampliada y hacemos la discusién del
sistema.
-1 1 2) g, (112
A=l-2 2 4|—=5 50 0 0 0|=R(A)=1

1 -1 -2 000
-1 01 2 1) ., (1121
M=-2 2 4 2|—=E 5 00 0 0/=RM)=1
1 -1 -2 1 0000

El sistema es compatible indeterminado y tiene infinitas soluciones.

c) Resolvemos el sistema. Como el rango es 1, solamente tenemos una ecuacion, luego, el sistema que
X=-1+y+2z

tenemos que resolver es: —x+y+2z=1}=<y=y
z=12
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3x+ky=1
Considera el siguiente sistema de ecuaciones {2x—y+kz=1
x—-3y+2z=1

del que se sabe que para un cierto valor de k es compatible indeterminado.
a) Determina el valor de k.

b) Resuelve el sistema para k=1.

MATEMATICAS Il. 2017. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

3 k 0
Al =12 -1 k|=k?+5k-6=0=k=1:k=-6
1 -3 2

Calculamos el rango de la matriz de los coeficientes y de la ampliada y hacemos la discusion del
sistema. Cambiamos de orden 12 y 3% ecuacion.

1 -3 2) ¢, 5, (1 -3 2
Para k=1=>A={2 -1 1|——=""t5/0 5 -3[=R(A)=2

3 10 0O 10 -6

1 -3 2 1) ¢ 5, (L -3 2 1
Parak=1=>M={2 -1 1 1|—==F4/0 5 -3 -1|(=R(M)=2

3 101 0 10 -6 -2

1 -3 2) g (1 -3 2 1 -3 2
Parak=-6=>A=(2 -1 —-6|——25/0 5 -10|>|0 1 -2|=R(A)=2

0

3 -6 O 3 -6 0 3 -6
Para
1 -3 2 1) ¢, 5, (1 -3 2 1 . 1 -3 2 1
Fo—=F,
k=—6=>M=[2 -1 -6 1|—=f15/0 5 -10 -1|—5° 5|0 5 -10 -1|=R(M)=3
3 -6 01 0 3 -6 -2 0 0 0 7
5
R(A) | R(M)
k=1 2 2 Sistema compatible indeterminado
k=-6 2 3 Sistema incompatible
k#ly -6 3 3 Sistema compatible determinado
b) Para k =1, el sistema que tenemos que resolver es:
3x+y=1 2—-27 . -1+3z .
DS X=—— ; ¥y = ;2=
2X—y+z=1 5 5
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Considera el sistema de ecuaciones lineales dado por AX =B siendo

1 -1 1 X 1
A=l1 m m| , X=|y| y B=|1
m 1 3 z m

a) Discute el sistema segun los valores de m.
b) Para m =2, si es posible, resuelve el sistema dado.
MATEMATICAS Il. 2017. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION
a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

1 -1 1
Al =11 m m|=—2m?+2m+4=0=>m=2: m=-1
m 1 3

Calculamos el rango de la matriz de los coeficientes y de la ampliada y hacemos la discusion del
sistema.

1 -1 1) .. (1 -11
Param=2=A=|1 2 2|—="15/0 3 1|=R(A)=2

2 1 3 0 31
1 -1 1 1) . (1 -111
Param=2=>M=(1 2 2 1|—=5,/0 3 1 0|=>RM)=2
2 1 3 2 0 310
1 -1 1) .. (1 -1 1
Param=-1=A=| 1 -1 -1|—=% 50 0 -2|=>R(A)=2
-1 1 3 0O 0 4
1 -1 1 1) (. (1 -1 11
Pram=-1=>M=[ 1 -1 -1 1|—=55/0 0 -2 0|=R(M)=2
-1 1 3 -1 0O 0 40
R(A) | R(M)
m=2 2 2 Sistema compatible indeterminado
m=-1 2 2 Sistema compatible indeterminado
m=2y -1 3 3 Sistema compatible determinado

b) Para m=2, el sistema que tenemos que resolver es:

X—y+z=1 3-4z z
= X= y=—=,;,21=12
X+2y+2z=1 3 3
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Considera el sistema de ecuaciones lineales dado por AX = B siendo:

11 1 X m
A=|2 0 3 X=|y y B=|2m+1
1 3 m=-2 y4 m-1

a) Discute el sistema segun los valores de m.
b) Para m =2, calcula, si es posible, una solucion del sistema anterior para la que z=17.

MATEMATICAS Il. 2017. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

11 1
Al =12 0 3 |=3+6-2m+4-9=0=>m=2
1 3 m-=2

Calculamos el rango de la matriz de los coeficientes y de la ampliada y hacemos la discusion del

sistema.

1 1 1) ¢ 5 (1 1 1
Param=2=A=|2 0 3}% 0 -2 1|=R(A)=2
1 30 0o 2 -1
1112y (., (1 1 1 2
Param2:>M[2 0 3 5—="5/0 -2 1 1|=RM)=2
1 3 01 0 2 -1 -1
R(A) | R(M)
m=2 2 2 Sistema compatible indeterminado
m=2 3 3 Sistema compatible determinado
_ x+y+z:2} x=1-3t
b) Para m=2, el sistema que tenemos que resolver es: y=t
2X+3z=5 L 140t

Si z=17, lasolucion del sistema seria: x=-23; y=8; z=17
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